



U.A.T.Comuna Frumușica, Jud.Botosani  
Strada Ieșirea Storești, nr.3  
Telefon:0231/554103;Fax:0231/554124  
E-mail: [primariafrumusica@yahoo.com](mailto:primariafrumusica@yahoo.com)  
Site: [www.primariafrumsica.ro](http://www.primariafrumsica.ro)



Nr:159/14.01.2019

**Raport privind stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție  
(SNA) 2016-2020 la nivelul  
Comunei Frumușica, în anul 2018**

**1. Introducere**

Activitatea UAT Frumușica a vizat, în anul 2018, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public atât la nivelul primarului comunei Frumușica, cât și la nivelul aparatului de specialitate al acestuia.

**2. Activități realizate**

La nivelul UAT Frumușica s-a declanșat un proces de analizare a riscurilor și vulnerabilităților la corupție, de informare a angajaților și de elaborare a planului de integritate.

Managementul riscului și propus analiza mediului intern (puncte tari și puncte slabe) și extern (identificarea amenințărilor și oportunităților) în care UAT Frumușica își desfășoară activitatea. Astfel, fiecare compartiment își desfășoară activitatea într-un mediu care influențează riscurile și creează, în același timp, un cadru care definește limitele de gestionare a riscurilor.

Procesul de identificare a riscurilor a fost primul pas în demersul activității de management al riscului. Acesta își propune să descopere toate sursele posibile de risc, cu scopul eliminării sau diminuării efectelor pe care acestea le pot produce ca:

- menținerea unui nivel ridicat al calității activității la nivelul aparatului de lucru al UAT Frumușica.

- pierderea expertizei tehnice existente la nivelul aparatului de lucru al UAT Frumușica.
- imposibilitatea derulării unor activități cu un personal nespecializat, fără competențe în domeniile de activitate; lucrări cu o calitate slabă.

U.A.T. Frumușica **și-a propus ca obiective:** îmbunătățirea logisticii la nivelul compartimentului **de licitații publice** la care **riscul constă într-o** logistică neconformă cu activitățile derulate de compartimentul **de licitații publice** din **cauza:** resurse financiare insuficiente ptr. achiziționarea de echipamente noi și lipsa personalului calificat ptr. elaborarea caietelor de sarcini, în vederea realizării achizițiilor ceea ce duce la un **impact de** întârzieri în realizarea sarcinilor de lucru .

În anul 2018 au fost mai multe reuniuni ale grupului de lucru pentru implementarea SNA, în care s-a analizat diverse acțiuni de implementare SNA și s-au propus elaborarea de acte normative locale și instrumente de lucru ca: registrul incidentelor de integritate, registrul abținerilor în situații de conflict de interese, cartonaș autoadministrat etc.

A fost elaborată analiza de riscuri și vulnerabilități la corupție și au fost adoptate diverse instrumente de prevenire a corupției (registrul abținerilor în situații de conflicte de interese, registrul incidentelor de integritate, chestionare de evaluare a cunoștințelor angajaților cu privire la cunoașterea mecanismelor de prevenire a corupției, evaluarea anonimă a integrității și calității serviciilor publice).

Prin dispoziția Primarului comunei Frumușica a fost desemnat coordonatorul de la nivelul conducerii instituției pentru implementarea SNA 2016-2020 și a unei persoane de contact la nivel de expert. A mai fost desemnat un grup de lucru pentru implementarea SNA 2016-2020, precum și a fost aprobată declarația de aderare a comunei Frumușica la SNA 2016-2020. Declarația de aderare a fost transmisă MDRAP .

Au fost analizate principalele atribuții ale Unității administrativ teritoriale Frumușica în acord cu numărul estimat de beneficiari și cu bugetul alocat și au fost stabilite atribuțiile cele mai vulnerabile din perspectiva competenței exclusive (situației de monopol), puterii de a lua decizii (puterii discreționare) și răspunderii/transparenței. Pentru atribuțiile cele mai vulnerabile au fost stabilite amenințările și măsurile de remediere, fiind finalizată analiza de riscuri și vulnerabilități.

O mare parte din riscurile identificate, sunt cauzate, de lipsa, sau nerespectarea procedurilor, iar circumstanțele care favorizează apariția acestora, sunt rezultatul unui control defectuos al activităților.

În anul 2018, Primăria comunei Frumușica a organizat o întâlnire cu funcționarii publici și a factorii interesați de integritatea instituției noastre, de pe raza unități administrativ-teritoriale (organizații neguvernamentale, alte instituții publice și private). În cadrul întâlnirii a fost prezentat și dezbătut raportul de evaluare a riscurilor și

vulnerabilităților la corupție și a măsurilor de remediere a acestora, observațiile primite fiind incluse în varianta finală.

A fost distribuit și completat în cadrul instituției chestionarul de evaluare a cunoștințelor angajaților cu privire la cunoașterea mecanismelor de prevenire a corupției. În urma centralizării rezultatelor a fost întocmit un raport privind rezultatele obținute.

A fost elaborat și adoptat planul de integritate al comunei Frumușica, Planul de integritate al instituției noastre a fost transmis către MDRAP .



A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name RADEANU CONSTANTIN.

SECRETAR,  
ANTON PETRU

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name ANTON PETRU.